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27. augusta - 2. septembra 2018 

●  V dňoch 20. až 31. augusta 2018 sa v priestore Vojenského 
priestoru Hradište v Českej republike zúčastnilo 37 príslušní-
kov Pozemných síl OS SR na medzinárodnom cvičení JOINT 
FIRES II 2018. Cvičenie už druhý rok predstavuje výcvikovú 
aktivitu jednotiek palebnej podpory OS SR, Ozbrojených síl 
Poľskej republiky a Armády Českej republiky. 

●  V priestoroch Centra výcviku Lešť v posledný augustový 
týždeň vyvrcholil záverečnými praktickými skúškami premiéro-
vý kurz špecialistov EOD na odstraňovanie improvizovaných 
výbušných zariadení pre príslušníkov OS SR, ktorý organizo-
valo už vo vlastnej réžii Národné centrum EOD a radiačnej, 
chemickej a biologickej ochrany v Novákoch. 

●  Veliteľ 415. práporu pre civilné záležitosti Armády USA pod-
plukovník Gerard Walsh navštívil dňa 22. augusta Stredisko 
CIMIC a PSYOPS v Martine. V stredisku od začiatku júla pô-
sobí jeden z jeho poradných tímov pre civilné záležitosti pod 
vedením kapitána Ryana Kildowa ako pomoc pri rozvoji spô-
sobilosti CIMIC v OS SR. 

●  V sobotu 1. septembra Zväz vojakov Slovenskej republiky 
spolu s Ozbrojenými silami SR a Ministerstvom obrany SR 
zorganizovali 23. ročník Medzinárodného vojenského výstu-
pu na Kriváň, na ktorom sa zúčastnili aj zástupcovia vojen-
ských organizácií z krajín V4 a spolu 1 150 účastníkov. 

●  Diaľkový vojenský pochod FATRA MARCH 2018 s dĺžkou 
34 km a stúpaním 2 600 m úspešne absolvovalo 79 vojakov. 
Zorganizovala ho Základňa výcviku a mobilizačného doplňova-
nia Martin v spolupráci s Vojenskou podpornou nadáciou a s 
martinským Strediskom CIMIC a PSYOPS. 

●  Reprezentant Slovenska a VŠC Dukla Banská Bystrica Ale-
xander Slafkovský získal 1. septembra striebornú medailu v 
disciplíne C1 v rámci Svetového pohára vo vodnom slalome v 
slovinskom Tacene. 

●  Na majstrovstvách OS SR v letnom biatlone v Trebišove 
zvíťazili Peter Žiška z Akadémie ozbrojených síl a voj. Simona 
Bugošová z 21.zmiešaného mechanizovaného práporu Trebi-
šov. V družstvách bol prvý tím akadémie. 

●  MO SR upozorňuje obyvateľov na presuny vojenskej 
techniky zahraničných ozbrojených síl, ktoré sú naplánované 
v období od 3. do 9. septembra 2018. Celkovo by malo ísť o 
38 cestných presunov zahraničných vojsk, pričom pôjde pre-
dovšetkým o presun amerických a poľských vojakov. V nasle-
dujúcom týždni dávame tiež do pozornosti cestné presuny 
Ozbrojených síl SR na trase Rožňava – Zemianske Kostoľany, 
ako aj cestné presuny nadrozmerného nákladu Ozbrojených 
síl SR na trase Sereď – Michalovce, Nitra – Nemecká, Martin 
– Centrum výcviku Lešť a železničné presuny zahraničných 
ozbrojených síl na trase Levice – Sása Pliešovce. 
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(28. augusta) Ministerstvo obrany SR zavádza od septembra 
novú výstrojnú normu. Profesionálni vojaci dostanú po novom 
viac výstrojných súčiastok. Okrem dvoch poľných uniforiem aj 
jednu služobnú, ktorú doteraz automaticky nedostávali všetci 
vojaci. Vedenie rezortu celkovo vyčlenilo 13 miliónov eur na ná-
kup výstrojných súčiastok, aby mali vojaci zabezpečené všetko 
potrebné. „Chceme nastaviť systém tak, aby mal každý vojak k 
dispozícii to, čo mu v zmysle platných noriem prináleží, a mali 
zabezpečené všetko, čo potrebujú k službe a zodpovednému pl-
neniu úloh,“ povedal minister obrany SR Peter Gajdoš. Zároveň 
pripomenul, že rezort prijíma opatrenia aj v súvislosti so zneuží-
vaním uniforiem Slovenskými brancami a podobnými organizá-
ciami. Nijako sa to však nedotkne poľovníkov či rybárov, ktorí 
používajú tzv. maskáče so starším vzorom, ktorý sa už v ozbro-
jených silách nepoužíva.  
    Generálny tajomník Služobného úradu MO SR Ján Hoľko do-
plnil, že rezort obrany už má zazmluvnené dodávky výstrojných 
súčiastok na tento rok v celkovom objeme 10 miliónov eur a z 
tejto sumy už boli naskladnené výstrojné súčiastky v sume 4 mi-
lióny eur. Po novom zároveň bude časť výstrojných súčiastok 
vojakom iba zapožičaná na dobu výkonu služby. „Týmto opatre-
ním ušetríme ročne cca 1,5 milióna eur,“ vysvetlil generálny ta-
jomník. Ako ďalej doplnil, v súčasnosti je výstroj profesionálnych 
vojakov v sume približne 3 000 eur a po novom sa zvýši o 500 
eur na jedného vojaka. 
 

Zachránil život 

(31. augusta) Príslušník slovenskej Vojenskej polície nrtm. Ra-
dovan Januška zachránil v posledný augustový týždeň v Afgani-
stane život americkému občanovi. Príslušník slovenského kon-
tingentu Resolute Support našiel civilného kontraktora ležať v 
bezvedomí v umyvárni jednej z budov. Okamžite mu poskytol 
prvú pomoc a dal ho do stabilizovanej polohy. Potom privolal pr-
vú pomoc z ROLE 2 na základni HKIA. „Verím, že jeho čin bude 
príkladom pre každého príslušníka Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky,“ ocenil jeho pohotovú reakciu minister obrany SR Pe-
ter Gajdoš. 

74. výročie SNP 

(29. augusta) Minister obrany Peter Gajdoš sa v Banskej Bys-
trici zúčastnil na celoštátnych oslavách pri príležitosti 74. výro-
čia Slovenského národného povstania. Na spomienkovom ak-
te sa zúčastnili aj traja najvyšší ústavní činitelia, priami účas-
tníci protifašistického odboja a ďalší hostia. Minister Gajdoš si 
ešte pred začiatkom oficiálnych osláv spoločne s rumunskou 
delegáciou, ktorú viedol štátny tajomník Ministerstva národnej 
obrany Rumunska Nicolae Nasta, uctil na vojenskom cintoríne 
vo Zvolene pamiatku viac ako 10 000 rumunských vojakov, 
ktorí výrazne prispeli k oslobodeniu územia Slovenska spod 
nacistickej okupácie na konci druhej svetovej vojny. Peter Gaj-
doš si uctil pamiatku povstalcov aj 27. augusta na Námestí 
SNP v Bratislave. V ten istý deň si zamestnanci Ministerstva 
obrany SR a profesionálni vojaci slávnostným zhromaždením 
pripomenuli 74. výročie SNP, ako aj 26. výročie prijatia Ústavy 
Slovenskej republiky. SNP a Deň Ústavy si pripomenuli vojaci 
a zamestnanci rezortu aj v ďalších posádkach. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

BOV 8x8 predstavené verejnosti 

(1. septembra) Ministerstvo obrany Slovenskej republiky pred-
stavilo prvý septembrový víkend verejnosti prototyp bojového 
obrneného vozidla 8×8. V sobotu to bolo pri príležitosti Dňa 
otvorených dverí Národnej rady SR v Bratislave a v nedeľu na 
Medzinárodných leteckých dňoch SIAF 2018 na leteckej zá-
kladni Sliač. 29. augusta ho rezort predstavil v rámci celoštát-
nych osláv SNP v Banskej Bystrici. 
 

Posilnenie v operácii ALTHEA 

(30. augusta) Slovensko plánuje v prospech stabilizácie regió-
nu západného Balkánu kvalitatívne posilniť operáciu EUFOR 
ALTHEA v Bosne a Hercegovine. Na neformálnom rokovaní 
ministrov obrany členských štátov Európskej únie vo Viedni to 
uviedol minister obrany SR Peter Gajdoš. „V tomto prípade 
nepôjde o navýšenie počtov, ale o zmenu v rámci aktuálneho 
mandátu. Dvaja naši profesionálni vojaci budú po novom pô-
sobiť v rámci prieskumno-spravodajskej činnosti,“ povedal šéf 
rezortu obrany Peter Gajdoš. 

Na stretnutí ministrov obrany vo Viedni rezonovala aj otáz-
ka plnenia záväzkov Stálej štruktúrovanej spolupráce PESCO, 
pričom do prvej fázy ich realizácie patrí aj slovenský projekt 
delostreleckej podpory EuroArtillery. Počas rokovania o operá-
cii Sophia slovenská delegácia uznala jej rozhodujúcu úlohu 
pri zvyšovaní námornej bezpečnosti v centrálnom Stredomorí, 
ako aj jej prínos v boji proti nelegálnej migrácii. Minister Gaj-
doš zároveň zdôraznil, že v prípade následného prerozdeľova-
nia vylodených osôb je dôležité zachovať princíp dobrovoľnos-
ti. 

Plná zodpovednosť za Sektor 4 misie UNFICYP 

8. ročník Medzinárodných leteckých dní SIAF 2018 

(1. septembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš na leteckej základni Sliač sláv-
nostne otvoril v poradí už 8. ročník Medzinárodných leteckých dní SIAF 2018. 
Návštevníci si po prvýkrát mohli pozrieť dopravné lietadlo C-27J Spartan už ako 
súčasť výzbroje Ozbrojených síl SR a v nedeľu 2. septembra aj prototyp bojového 
obrneného vozidla 8×8. Témou tohtoročných leteckých dní bola storočnica čes-
koslovenského letectva. „Pozitívnou správou pre každého občana Slovenska je, 
že vo výzbroji našich vzdušných síl máme v porovnaní s minulým rokom viac mo-
dernej techniky. Okrem ďalších dvoch vrtuľníkov UH-60M Black Hawk nám pri-
budli aj dve dopravné lietadlá Spartan. Naši vojaci sú tak ešte lepšie pripravení 
pomáhať v krízových situáciách všade tam, kde je to potrebné,“ povedal minister 
obrany SR Peter Gajdoš. Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR  
genpor. Daniel Zmeko doplnil, že na zabezpečení tohtoročných leteckých dní sa podieľalo viac ako 500 príslušníkov Ozbro-
jených síl SR a na Sliači bolo 151 kusov leteckej a pozemnej techniky. „Ďakujem všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii 
tohto podujatia, že umožnili ozbrojeným silám prezentovať svoje spôsobilosti, umenie a vycvičenosť našich pilotov,” povedal. 

(31. augusta) Slovenská republika preberá od soboty 1. sep-
tembra zodpovednosť za personálne jednonárodný Sektor 4 
v rámci misie UNFICYP na Cypre. 
Stane sa tak v súlade s implemen-
táciou politiky OSN, ktorej cieľom je 
dosiahnuť jednoliatosť v sektore. 
Slovenskí vojaci prevezmú všetky 
doterajšie pozície partnerských kra-
jín, a to Maďarska, Srbska a Ukraji-
ny. „Chcem sa poďakovať našim 
maďarským, srbským a ukrajinským 
kolegom za niekoľkoročnú spoluprá-
cu. Spoločne sme sa podieľali na 
prinavrátení pokojného života oby-
vateľom rozdeleného ostrova Cyprus a významne sme prispeli 
k zvýšeniu bezpečnosti v tejto krajine,“ povedal minister obra-

ny SR Peter Gajdoš. „Slovenskí vojaci viedli sektor v spoluprá-
ci s ostatnými národmi od jeho prevzatia v roku 2001. Boli 

sme pre obe strany výborným príkla-
dom spolužitia a riešenia problémov 
mierovou cestou. Verím, že nasta-
vený štandard budeme ďalej plniť aj 
samostatne v duchu Charty OSN,“ 
doplnil náčelník Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR genpor. Daniel 
Zmeko a rovnako poďakoval prísluš-
níkom ozbrojených síl Maďarska, 
Srbska a Ukrajiny za ich doterajšiu 
spoluprácu. V súvislosti so zmenami 
celkový počet príslušníkov OS SR v 

rámci misie UNFICYP postupne stúpne zo súčasných 141 na 
243. 
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